



## ELŐTERJESZTÉS

Dóc Községi Önkormányzat Képviselő-testületének

Előterjesztő: Tóth Margit polgármester

Tárgy: Tájékoztató a 2015. évi tavaszi belvízi védekezési munkálatokról

Iktatószám: 141-...../2015.

Melléklet: Tájékoztató

Készítő: Tóth Margit polgármester

Felelős: Dr. Török Éva aljegyző

Véleményezésre megküldve: -

Az előterjesztést **nyílt** ülésen kell tárgyalni.  
A döntéshez **egyszerű többség** szükséges.

Törvényességi véleményezésre  
bemutatva:

2015. április 22.





# DÓC KÖZSÉG POLGÁRMESTERÉTŐL

✉ 6766 Dóc, Alkotmány u. 17. ☎/Fax: 62/270-231

e-mail: [onkormanyzat.doc@gmail.com](mailto:onkormanyzat.doc@gmail.com)

**Ikt. sz.: 141-...../2015.**

**Tárgy:** Összefoglaló jelentés a 2015. évi tavaszi belvízi védekezési munkálatokról

**Dóc Község Képviselő-testületének**

**Helyben**

**Tisztelt Képviselő-testület!**

A 2014 telén és 2015 tavaszán lehullott nagy mennyiségű csapadék – a környező településekhez hasonlóan – községünkben is gondot és problémát okozott.

Az Alsó-Tisza-vidéki Vízügyi Igazgatóság működési területére az év első hónapjában már a sokéves átlag kétszeresét megközelítő csapadék hullott, a területi átlag 63,3 mm volt.

Az igazgatóság területén vízzel telítetté váltak a talajrétegek, a belvízi elöntések nagysága folyamatosan nőtt, meghaladta a 46 ezer hektárt, melynek több mint fele vetés és szántó volt. A legnagyobb elöntött terület Csongrád megyében volt, közel 37 ezer hektár került víz alá.

A nyolc belvízvédelmi szakaszon összesen 71 szivattyútelep üzemelt, csaknem felük egész nap, az egy nap alatt a főgyűjtőkbe átemelt víz mennyisége mintegy 2,2 millió köbméter volt.

Mivel a téli időszakban sem a párolgás, sem a növényzet nem segítette a belvizes helyzet javulását, februárban csak lassan csökkent az elöntött területek nagysága. Február elején 6 településen I. fokú, 8 településen még II. fokú készültség volt érvényben.

2015. január 21-én már jelzéssel éltünk az illetékes szervek felé, hogy az Erzsébeti-főcsatorna telítettsége és visszaduzzasztása a Dóci-tóba komoly gondot okozhat, mivel a vízállás fokozatos és tartós emelkedése miatt a bekötő utat a nagy vízmennyiség folyamatosan áztatja.

Január 23-án a Dóc, Bodorszék 70. sz. alatti ingatlanból jelezték, hogy a tanya udvarán a belvíz jelentősen megnőtt, 10 méterre van a lakóingatlantól.

Ezen a napon már helyszíni bejárás történt, melynek során megállapítást nyert, hogy a külterületi földutak nagy részén a közlekedés a vízzel borítottság miatt problémát jelent, a csatornák telítődtek, a Bodorszék 70. sz. alatti ingatlanál szivattyúzásra volt szükség.

## **Belvízvédelmi készültség, védekezés során végzett tevékenységek**

Dóc község külterületére vonatkozóan 2015. január 26-án 8 órától II. fokú belvízvédelmi készültség került elrendelésre.

Ezen időponttól minden nap megtörtént egy önkormányzati alkalmazott (hét közben még plusz 1-2 fő közfoglalkoztatott) által a külterület – földutak, csatornák – helyszíni bejárása, a vízszint figyelése. A készültség időtartama alatt minden nap e-mailen napi jelentés került leadásra a katasztrófavédelem, a vízügy és a védelmi bizottság felé. A tanyagondnok is naponta adott tájékoztatást az ebédhordás során bejárt területen tapasztaltokról.

A magas talajvíz és a sok csapadék következtében a külterületi utak jelentős része víz alá került, néhány ingatlan is veszélyeztetetté vált.

Szivattyúzásra volt szükség a Bodorszék 70., Bodorszék 97., Bodorszék 82. és 82/A. sz. alatti ingatlanoknál.

A Bodorszék 70. szám alatti ingatlan előkertjében valamint a tanya melletti szántóföldön megemelkedett talajvíz a tanyaingatlant veszélyeztette, 6 alkalommal került sor szivattyúzásra. A Bodorszék 97. sz. alatti ingatlan esetében 2 alkalommal szivattyúztak.

A Bodorszék 82. és 82/A. sz. alatti ingatlanoknál, a mellettük lévő vízgyűjtő területről 6 alkalommal kellett a csatornába átszivattyúzni.

A Bodorszék 46. szám alatt az előkert az udvaron található ásott kútból folyó talajvízzel telítődött, a védekezés elrendelése előtt történt szivattyúzás.

Január végén a Bodorszék 100/A. sz. alatti ingatlannál kisebb csatorna kialakítására volt szükség, mivel a víz közvetlenül az ingatlan előtt folyt át a laposabb területre.

A Dóc, Bodorszék 82. és az Erdősor u. 16. sz. alatti külterületi ingatlanok közelében vízszint jelzők kerültek elhelyezésre.

Az Erdőközi csatorna vízszint emelkedése miatt a csatorna vize összeért az Erzsébeti-főcsatornából kiömlött vízzel, így a Dóci-tó telítődött.

A Dóc, 0195. hrsz. út átfolyással érintett szakaszán műanyag cső került lehelyezésre a kerékpáros közlekedés megoldása érdekében. Az út kb. 100 m-es szakaszát érintette nagy mennyiségű vízelöntés, mely az esőzések és a szomszédos szántóról átszivárgó belvíz miatt alakult ki.

A Dóc, 0196. hrsz. úton, a Dóc, Bodorszék 20. sz. előtti útszakaszon vízátfolyás alakult ki. A víz a Nádastó-Nagyszéki-főcsatorna vízgyűjtő területére folyt át.

A Dóc, 0203/5. hrsz. útszakasz állapota is kritikussá vált. A Dóc, 0203/5. hrsz. út melletti árkok (0203/6. és 0203/4. hrsz.) telítődtek, kiöntöttek, az út kb. 100 m-en víz alá került, az agyagossága miatt gépjárművel nehezen volt járható. Az út két oldalán elterülő gyepes területek korábban is vízállásosak voltak, ezen területek vízszintje a jelentős csapadék következtében megemelkedett, víz alá vonva az ott húzódó útszakaszt.

A Dóc, 0214. hrsz., Dóc, Bodorszék 82. sz. ingatlan előtti úton is vízátfolyás keletkezett. Az út mellett lévő mezőgazdasági területről lefolyó víz a Nádastó-Nagyszéki-főcsatornába tudott elfolyni, de annak szinte is teljesen telítődött.

A Dóc, 0216. hrsz. út szintje, Dóc, Bodorszék 97. sz. előtt kb. 100 méteren szakaszosan vízzel borítottá vált az út mentén húzódó szántók belvize és a nagy mennyiségű csapadék következtében. A víz szintén a Nádastó-Nagyszéki-főcsatornába került elvezetésre.

A Dóc, 0218. hrsz. út Dóc, Bodorszék 69. és Bodorszék 70. sz. alatti ingatlanok közötti szakaszán a közlekedés nagymértékben nehezzé vált, tekintettel arra, hogy a nagymennyiségű belvíz miatt az útfelület felázott.

Január végén a Dóc, Bodorszék 27. és 36. sz. alatti ingatlanok közötti vízgyűjtő területen az elvezető árok nem vezette tovább a vizet a sándorfalvi csatornába, amit jeleztünk az ATIVIZIG felé.

Január 26-án került sor a katasztrófavédelem és a tűzoltóság által a község belvízi kockázati helyszínének ellenőrzése.

Február 3-án tartotta a katasztrófavédelem és a tűzoltóság a belterületi vízelvezetők kockázati helyszíneinek ellenőrzését. Megállapították, hogy a Dóczy Miklós utcai vízelvezető árok lehet az egyik kockázati tényező.

Március 20-án az időjárásban bekövetkezett kedvező változás lehetővé tette a belvízvédelmi készültség I. fokra történő mérséklését. Ezt követően még naponta helyszíni bejárás történt a kritikusabb részekben.

A Nádastó-Nagyszéki-főcsatorna és Erzsébeti-főcsatorna medre sajnos nincs megfelelően karbantarva az ATIVIZIG által, az azokban lévő nád, cserjés növényzet nem teszi lehetővé a víz mederben történő megfelelő lefolyását.

A vízügy március végén az Erzsébeti-főcsatornán megkezdte a kotrást, melynek köszönhetően a vízszint jelentősen lecsökkent.

A belvízvédelmi készültség 2015. április 08-án 14 órakor megszüntetésre került.

Január 26-án került sor a vis maior esemény bejelentésére, az adatlap elektronikus felületen történő rögzítésére.

A bekövetkezett belvízkárok ellentételezésére március 10-én megtörtént a vis maior pályázat benyújtása, melyhez a képviselő-testület a 112/2015.(III.113.) Kt. határozatával 350 e Ft saját forrást biztosított.

### **Keletkezett károk és helyreállításuk**

Dóc Község Önkormányzatának tulajdonában álló külterületi földutakban keletkezett károk becsült értéke: 4.478 eFt.

A károk helyreállítása feltöltéssel, gréderezéssel, tömörítéssel, árok kialakításával történik.

A károk helyreállítási költsége szakértői nyilatkozat alapján került megállapításra, a vis maior pályázatba beépítésre került.

A 2015. évben a magántulajdonban keletkezett károk ellentételezésére nincs jogszabályi lehetőség.

### **További teendők az újabb belvízkárok elkerülése érdekében**

A lehetőségekhez képest szükséges:

- az önkormányzat tulajdonában lévő csatornák medrének tisztítása, az azokban lévő cserjék, fák eltávolítása.
- az önkormányzati tulajdonban lévő külterületi földutak helyreállítása, azok folyamatos állagmegőrzése, a kritikus szakaszok mellett árok kialakítása.
- az utak helyreállítása során a mélyebben fekvő szakaszok feltöltése
- árkok mélyítése.

Sajnos a szűkös anyagi források miatt ezeket csak részben áll módunkban megvalósítani, jelenleg nincs olyan pályázat, mely a feladatok kivitelezését lehetővé tenné.

Kérem a Tisztelt Képviselő-testületet a tájékoztató elfogadására.

Dóc, 2015. április 22.



Tóth Margit s.k.  
polgármester